

Идет льготная подписка на «Знамя труда»

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.
Вторник, 27 апреля
2004 года
№ 33 (14084)

Цена свободная

Сегодня в номере

Главная цель реформы местного самоуправления – приблизить власть к человеку. Стр.3.

В организации труда много можно с успехом позаимствовать из «доперестроечных времен». Стр.4.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

В понедельник, 26 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я.Я.Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе с обращениями граждан в администрацию, с которой выступила начальник отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства Р.А.Шевцова. Она, в частности, сказала, что обращения граждан это об-

ратная связь, которая позволяет получить информацию для принятия управленческих решений, это еще и барометр, показывающий отношение к тем же решениям. В 2003 году в администрацию МО «Сланцевский район» поступило 1732 обращения (в первом квартале нынешнего года – 473 обращения). Из общего количества обращений 63,7% их поступили от жителей г.Сланцы, около 10% - вопросы жителей Санкт-Петербурга. В последнее время возросло количество коллективных обращений, растет и коли-

чество обращений в адрес областного правительства, что связано с «непопулярными», внесенными в областные законы и нормативные акты изменениями. На первом месте (42%) стоят вопросы, затрагивающие земельные отношения, на втором (37%) – вопросы ЖКХ, в основном они носят характер жалоб. Говоря о дисциплине работы с обращениями, Р.А.Шевцова в целом оценила работу как вполне удовлетворительную. Однако, например, в 2003 году были рассмотрены в установленные сроки

33 письма.

Подводя итог обсуждению данного вопроса, Я.Я.Богданов отметил, что работа с письмами, устными обращениями граждан в адрес администрации была, есть и должна быть в центре внимания должностных лиц.

Затем были обсуждены другие вопросы жизни города и района. В основном они касались проведения праздничных мероприятий и, конечно же, повышения эффективности работы коммунальных служб по благоустройству городской территории.

Началась выдача удостоверений

В Сланцевском городском военкомате началась выдача удостоверений участникам контртеррористической операции на территории республики Чечня. Требуется представить в военкомат одну фотографию размером 3х4, военный билет и справку из воинской части. Удостоверение дает право на получение ряда льгот.

Техосмотр продолжается

На предприятиях города и района продолжается государственный технический осмотр в соответствии с утвержденным графиком. В связи с тем, что некоторым предприятиям приходится проводить перерегистрацию техники, не все укладываются в назначенные сроки. Среди сельхозпредприятий наилучшее положение по проведению техосмотра в ЗАО «Родина», где предъявлено уже 60 процентов тракторной техники, и техосмотр пройден. В ЗАО «Осыминское» этот показатель

пока составляет 20 процентов, здесь еще не завершена перерегистрация техники, приобретенной у СПК «Старопольский». Ведут перерегистрацию техники и готовятся к техосмотру в ООО «АПП «Загрявское». У сельских предприятий техосмотр должен завершиться в мае, а в городе он будет продолжаться и в летние месяцы. Сейчас в полном соответствии с графиком проходит техосмотр техника, принадлежащая ОАО «Завод «Сланцы». Отмечается хорошее качество ее подготовки.

ОКТОБРОК

На муниципальной котельной № 16 в течение двух недель выполняются предписания, сделанные инспектором «Котлонадзора» в адрес ОАО «Леноблгаз», проводящего работы на реконструируемых котлах.

В городском парке культуры и отдыха идет подготовка аттракционов к работе в весенне-летний период.

Матчи по баскетболу среди мужских команд на звание «Чемпионы первенства» и за бронзовые медали пройдут 2 мая в 14 и 16 часов в спортзале школы № 3.

Горячая линия: телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов.

Жители ул. Кирова д.51, корп.1: «У нас в третьем подъезде несколько дней нет света. Во дворе тоже темно, и вечером возвращаться домой просто страшно».

А.Е.ФЕДОТОВА, ул.Ленина, д.22 а: «Почему-то у меня в квартире нет горячей воды, а у соседей вроде бы все в порядке».

Отвечает главный инженер ЖЭУ № 1 В.Г.ШАРАПА:
- Электроосвещение в подъезде по названному адресу уже восстановлено, там была оборвана проводка. По горячей воде заявление в ЖЭУ № 1 уже поступило, разбираемся, в чем дело.

РАБОЧИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ СЕГОДНЯ В ЦЕНЕ

Ленобласть

Промышленность Ленинградской области развивается рекордными темпами, оставляя позади большинство субъектов Российской Федерации. Из года в год увеличивается число инвесторов, готовых вкладывать серьезные средства в экономику региона, растет и количество новых предприятий. Работа любого из них напрямую зависит от наличия квалифицированных кадров.

Однако с каждым годом нехватка рабочих кадров в Ленинградской области становится все ощутимее. И связано это не только с активным развитием производства в регионе. Дело в том, что жизнь требует новых подходов в обучении молодых ребят специальности - на производствах все чаще используются современные технологии, да и профессии нынче востребованы совсем не те, что 10 или 20 лет назад. Однако многие профессиональные училища не слишком интересуются тем, специалисты какого профиля нужны сегодня предприятиям Ленинградской области. В результате, если брать прошлый год, из 7600 выпускников на производство пришло меньше половины. Заказы промышленности и сельского хозяйства не удовлетворяются даже на одну треть. А на строительных объектах Ленинградской области работают в основном выходцы из других регионов России или стран СНГ. В регионе катастрофически не хватает сварщиков, токарей, электромонтеров, каменщиков, и это только незначительная часть перечня остро востребованных профессионалов.

Зато парикмахеров, барменов, секретарей-референтов в области в избытке, только вот им как раз работать практически негде, все места уже заняты. Новоиспеченные специалисты сферы услуг едут в Санкт-Петербург, и получается, что Ленобласть на бюджетные средства готовит кадры для города.

Для нашего региона такая роскошь непозволительна. По данным Петербургкомстата, уже к 2015 году численность трудоспособного населения Ленобласти сократится на 83 тысячи человек. Учитывая ежегодный рост промышленности, к тому же 2015 году на областных предприятиях будут созданы около 50 тысяч новых рабочих мест. Поэтому нам необходимо готовить специалистов, которые действитель-

но востребованы, держаться за каждого человека.

На заседании Правительства был обсужден проект постановления «Об утверждении государственного регионального заказа на подготовку кадров в государственных учреждениях начального профессионального образования (ГУ НПО) в Ленинградской области в 2004 году».

Комитет по экономике и инвестициям Ленинградской области направил на областные предприятия и в организации запрос о потребности в рабочих кадрах. На основании полученных сведений ГУ НПО в 2004 году будут работать по двум направлениям - готовить взрослое население по ускоренной программе в срок от 1 до 6 месяцев и обучать выпускников школ, им начальное профессиональное образование будет дано в течение 1-3 лет. В этом году на места в учреждении НПО, финансируемые из федерального бюджета, примут 7060 человек. Естественно, прием будет осуществляться в первую очередь в соответствии с текущей потребностью региона.

При обсуждении проекта на заседании Правительства было решено, что необходимо уделить пристальное внимание еще двум направлениям. Во-первых, важно, чтобы работодатели предоставляли будущим специалистам места для прохождения практики и обучения непосредственно на производстве. Во-вторых, как неоднократно подчеркивал губернатор Ленобласти Валерий Сердюков, предприятия должны участвовать в финансировании подготовки кадров для собственного производства. До сих пор фактически все из них работали уже с готовыми, обученными профессионалами, ни копейки не тратя на их подготовку, которая, к слову сказать, требует немалых затрат.

В общем, областное руководство серьезно взялось за решение кадровых проблем. И не допустит, чтобы все усилия по подъему экономики региона уперлись в отсутствие профессионалов, готовых обеспечить дальнейшее движение вперед, тем более, что область способна вырастить свои грамотные рабочие кадры.

Пресс-центр правительства
Ленинградской области.

«РОСГОССТРАХ» ИНФОРМИРУЕТ

С 14 августа 2001 года согласно Федеральному закону «О федеральном бюджете» на соответствующий год страховая компания «Росгосстрах» производит выплаты компенсаций по договорам страхования жизни, срок действия которых истек после 1 января 1992 года.

В 2004 году из федерального бюджета выделено 25 миллиардов рублей на проведение предварительной компенсации по договорам страхования жизни гражданам следующих категорий:

- гражданам по 1947 год рождения
- инвалидам I группы
- участникам ВОВ
- инвалидам II группы по 1955 г. р.
- родителям, а также опекунам детей-инвалидов и инвалидов с детства
- бывшим несовершеннолетним узникам фашизма
- родителям, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли в период прохождения службы в мирное время, застрахованным по целевым вкладам (взносам) на детей.

Выплата предварительной компенсации производится страхователям (застрахованным), исходя из размера уплаченных в период до 1 января 1992 года страховых взносов, но не более 1,0 тысячи рублей.

В случае смерти страхователя (застрахованного) наследникам выплачивается компенсация по оплате ритуальных услуг в размере 6,0 тыс.руб., если сумма уплаченных взносов умершего больше и равна 400 руб., исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году, равной сумме уплаченных взносов умершего, умноженной на коэффициент 15, если сумма взносов меньше 400 руб., исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году.

Граждане РФ по 1934 год рождения, инвалиды I группы, родители, а также опекуны детей-инвалидов, родители, а также опекуны инвалидов с детства, получившие компенсацию, имеющие договоры страхования, равные или превышающие 2,0 тыс. руб., имеют право на дополнительную компенсацию не более 1,0 тыс. руб.

В Ленобласти право на получение указанных компенсационных выплат имеют более 500,0 тыс. чел.
Пресс-центр
правительства Ленобласти.

"02" сообщает

23 апреля в Сланцевский ОВД поступило заявление от жителя С.-Петербурга. В деревне Залесье из принадлежащего ему дома в период с февраля по апрель неизвестными похищен телевизор «Электроника», электрочайник, сварочный аппарат и газовый баллон.

В тот же день в ОВД обратилась жительница Сланцев. Накануне в её квартиру была выбита входная дверь, похищен радиотелефон «Панасоник», белье, хрусталь.

24 апреля жительница города оставила на скамейке на улице Кирова сумочку с косметикой, деньгами, мобильным телефоном. Когда спохватилась и вернулась к скамейке – сумочки уже не было. Составлено заявление в ОВД.

В квартире жителя Сланцев через разбитое окно был похищен музыкальный центр. Изобличен несовершеннолетний 1989 года рождения.

27 апреля 2004 года

Учитывается экономический потенциал

В правительстве области состоялось очередное заседание совета глав администраций волостей, поселков и городов районного подчинения муниципальных образований области. В состав этого совета входит глава администрации Новосельской волости В.П.Баган. Мы попросили его рассказать о прошедшем заседании:

- Главной темой заседания была реализация федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Выступил губернатор области В.П.Сердюков. Он рассказал о том, какая работа в области идет по реализации реформы местного самоуправления, в первую очередь, - об установлении границ новых муниципальных образований, наделение их статусом. «Пионерами» в этом выступают Выборгский и Всеволожский районы. Много внимания было уделено учету экономического потенциала территорий при формировании новых муниципальных образований первого и второго уровней. Об этом говорили и губернатор области В.П.Сердюков и вице-губернатор Г.В.Двас. Будет несколько источников дохода: местные и федеральные на-

логи, а также фонд поддержки местного самоуправления. Поддержка поселений будет осуществляться пропорционально численности населения. Важный вопрос – подготовка специалистов, которые будут работать в новых муниципальных образованиях. Позаботиться о кадрах нужно уже сейчас: нужно их обучить, чтобы они смогли плодотворно работать, когда вступит в силу федеральный закон.

На заседании совета выступил также председатель комитета по взаимодействию с органами местного самоуправления Ю.Г.Марасаев. Его выступление посвящалось той же теме – реализации предстоящей реформы местного самоуправления. Мое главное впечатление от прошедшего заседания: у руководителей области есть четкое представление, как «запустить» механизм реформы местного

самоуправления, на какие средства будут существовать новые муниципальные образования. Не просто существовать, но и решать вопросы, определенные их статусом.

Конечно, все проблемы, связанные с предстоящей реформой местного самоуправления, на одном заседании было невозможно обсудить. Главной темой очередного совета определили вопросы, связанные с медико-социальным обслуживанием населения (в том числе льготной его части) в рамках создания новых муниципальных образований различного уровня. Речь пойдет о размещении ФАПов, оснащении их специальным оборудованием, об организации службы скорой медицинской помощи.

Главная цель реформы местного самоуправления – приблизить власть к человеку, а, значит, все насущные вопросы населения должны решаться оперативно и качественно.

Путь к взаимопониманию -

В Санкт-Петербурге состоялся семинар с пресс-секретарями и сотрудниками администраций муниципальных образований области, ответственными за связи с общественностью. Его организаторами выступили комитет по информации, печати, телерадиовещанию, СМИ, дорожный комитет правительства области, а также дорожный учебно-инженерный центр.

Открывая семинар, зам. председателя областного комитета по информации и связям с общественностью правительства области В.В.Сидорин подчеркнул: губернатор В.П.Сердюков придает большое значение полному и всестороннему информированию населения о деятельности органов исполнительной власти. В феврале нынешнего года губернатор области принял постановление, направленные на совершенствование работы в данном направлении. Его суть – усиление информационного взаимодействия между структурами органов власти и СМИ. Открытость и гласность в деятельности как областных, так и муниципальных структур помогает находить взаимопонимание

информирование населения

с населением, снимать остроту многих проблем.

Руководитель пресс-центра правительства области А.И.Веретин определил основные задачи и направления деятельности пресс-служб региональных и муниципальных органов власти. Важны не только пресс-релизы о происходящих на территории событиях, но и прямой диалог с руководителями, в том числе во время кризисных ситуаций. Информация из первых рук – полная и объективная – повышает доверие к власти.

Главный специалист пресс-центра правительства области Е.Б.Соловьева проинформировала о создании и развитии сайта правительства в рамках программы «Электронная Ленинградская область», призвала к сотрудничеству пресс-службы.

Заместитель председателя дорожного комитета области А.А.Теперин поделился опытом работы пресс-службы комитета со СМИ. У комитета хороший контакт не только с газетой «Вести», но и многими местными газетами, которые полно освещают работу ДРСУ, развитие и проблемы до-

рожного строительства, пишут о проблемах безопасности движения.

Перед участниками семинара выступила также профессор факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Г.С.Мельник. Она учила работать с информацией, ориентированной на разного потребителя. Причем подчеркнула, что в этом деле, как и любом другом, важен профессионализм кадров.

Семинар проходил в дорожном учебно-инженерном центре, и его организатор Е.Н.Баринов, конечно, воспользовался возможностью рассказать о его деятельности представителям всех районов области. В центре не только современная учебная база, но и хорошие возможности для организации отдыха – летом его помещения предоставляются туристам.

Завершая семинар, А.И.Веретин еще раз подчеркнул важность своевременного и полного информирования населения о деятельности органов исполнительной власти, принимаемых решениях и их выполнении.

Материалы подготовила Т.КРЫЛОВА

*По оценкам экспертов, российский рынок семян сегодня составляет около 40 млн.рублей.

*В 2003 году цена куба леса на участках, сданных государством в краткосрочную аренду без аукциона, составляла от 15 до 20 рублей (это в 5 раз меньше чем в Прибалтике, в 20 раз ниже, чем в США и Канаде). При долгосрочной аренде – уже 38 руб. за куб. А средняя

В стране и за рубежом

цена на аукционах – 65 руб. за куб. В промышленно развитых районах аукционная цена 150-300 рублей.

*Китай стал 4-м крупнейшим мировым производителем и 3-м крупнейшим мировым потребителем автомобилей. Об этом сообщил зам.председателя Госкомитета по делам развития и реформ КНР Чжан Гобао.

27 àïäëÿ 2004 àïàà

Опыт жизни в постсоветской действительности убедительно доказал, что в организации труда много можно с успехом позаимствовать из «доперестроечных времен». Одна из таких форм – трудовое соревнование на предприятии. Оно дает дополнительный стимул к выполнению всех предъявляемых требований, вносит элемент новизны в обычную жизнь коллектива.

В ОАО «Завод «Сланцы» решили стряхнуть с соревнования идеологическую пыль и с его помощью повысить заинтересованность каждого работника в результатах общей деятельности.

Инициатива администрации была поддержана членами профсоюзного комитета завода. Разработка Положения о соревновании заняла несколько месяцев: ведь нужно было собрать замечания и предложения всех служб, «увязать» и согласовать их между собой.

Рассказывает председатель профсоюзного комитета ОАО «Завод «Сланцы» Л.В.ТКАЧЕНКО:

Производственное соревнование в действии

С 1 июня 2003 года на нашем предприятии организовано производственное соревнование между коллективами подразделений с целью более точного и четкого выполнения производственных заданий по объемам, номенклатуре и качеству выпускаемой товарной продукции, по улучшению экономических показателей.

Соревнование проводится по двум группам: основные подразделения и вспомогательные. Разработана система показателей для каждой группы. Причем уже в ходе работы вносились изменения и уточнения. Например, появился новый показатель по предложению отдела менеджмента качества: отсутствие замечаний подразделений друг к другу. Таким образом повышается заинтересованность всех в выпуске конечной продукции.

При подведении итогов учитываются и дополнительные показатели: культура производства, участие в рационализаторской работе, уровень заболеваемости, производственная дисциплина, участие в спортивных и культурно-массовых мероприятиях. Охвачены все стороны жизни коллектива – и производственная деятельность, и социальные вопросы.

По каждой группе

ежемесячно подводятся итоги и победителю вручается переходящий вымпел. Те, кто занял первое и второе места, получают денежные премии. Распределение премий между работниками проводится начальником цеха при участии председателя цехового профсоюзного комитета с учетом трудового вклада каждого.

Коллектив не может претендовать на классное место при невыполнении основных производственных показателей, а также при наличии тяжелых несчастных случаев на производстве и при неудовлетворительной оценке за пожарную безопасность.

Данные, необходимые для подведения итогов соревнования в профсоюзный комитет передают из соответствующих отделов и служб завода по итогам каждого месяца. Таким образом производственное соревнование позволяет систематизировать информацию, которая имеется в отделах и повысить ее эффективность. Подведение итогов соревнования поручено производственно-массовой комиссии профкома, которую возглавляет инженер ОТК О.Е.Катова.

По итогам 2003 года звание «Лучший цех года» было присвоено по первой группе цеху ДВ и ПСС (начальник А.Ф.Родионов, председатель профкома

Н.П.Родькина), и по второй – цеху КИП и А (начальник А.М.Павлов, председатель профкома Л.А.Шонина). Наградой им были почетные грамоты и удвоенные денежные премии.

В январе и феврале на первом месте в основной группе цехов был коллектив ТЭЦ, хорошие показатели у электроцеха и товарно-сырьевого цеха. Мы считаем очень важным, что соревнование вызвало интерес во всех цехах, итоги вызывают обсуждение. Информация о при-

суждении мест по заводу регулярно вывешивается на стенде в проходной, ее под-

робно анализируют в цехах. С большим вниманием относятся к организации соревнования и руководители завода. Генеральный директор акционерного общества Г.И.Боровиков обычно присутствует на расширенном заседании профкома при подведении итогов, вручает вымпел победителю. Конечно, бывает, что не позволяют занять классное место и какие-то внешние причины: какая-то продукция носит сезонный характер и выпуск ее в определенные периоды падает, возникают помехи со стороны партнеров (например, длительный ремонт на предприятии, которое сотрудничает с нами) и т.п. В основном регулируют и принимают меры в таких ситуациях отделы завода, но и в цехах, непосредственно от исполнителей тоже много зависит.

Мы считаем несомненным достижением, что ОАО «Завод «Сланцы» сохраняет стабильность и конкурентоспособность в течение многих лет. Это результат политики нашего руководства и работы всего коллектива.

Производственное соревнование помогает добиться еще большей сплоченности в каждом подразделении и еще большей ответственности в выполнении поставленных задач.

С.ШИШКИНА

День вступления Эстонии в Европейский союз в Нарве отметят государственным мероприятием - в десять утра на мосту торжественно поднимут флаги Эстонии и Евросоюза. В это же время в Таллинне поднимать флаг Евросоюза будет президент.

В Нарву для участия в церемонии придут главнокомандующий и министр внутренних дел. С российской стороны приглашены мэр Ивангорода и начальник ивангородского погранично-таможенного пункта.

Ради этого события отремонтировали основание для флагштоков на лестнице Гана и заново покрасили металлическую надпись «EESTI VABARIIK». Вторую надпись, говорящую о том, что здесь теперь начинается не только Эстония, но и Европейский союз, к 1 мая на лестнице повесить не успеют.

Городской секретарь Антс Лийметс пояснил, что все затраты на подготовку достойного места для двух флагов обошлись всего в 16 тысяч крон - их поделили поровну город и уезд. После поднятия флага на Петровской площади выступит духовой оркестр пограничников.

Также 1 мая (в 12 часов) в Нарве возле памятника Шведскому льву начнется четвертый этап первенства Эстонии по ралли-спринту. В этапе примут участие эстонские, российские и финские гонщики.

Посвященный вступлению в ЕС митинг партии социал-демократов начнется в два часа на площадке перед Домом культуры «Ругодив».

На центральной площади Йыхви 1 мая отметят вступление Эстонии в Евросоюз начинающимся в 12 часов мероприятием, на котором прозвучит приветствие уездного старейшины и на которое приглашены избранные от Ида-Вирумаа члены Рийгикогу. Учащиеся Ярвской русской гимназии Кохтла-Ярве дадут театрализованную постановку на тему Евросоюза, во время которой ознакомят со странами-членами ЕС с использованием карты Европы, плакатов, соответствующих костюмов и прочих элементов.

Из газеты «Северное побережье»

ИЗ ОБЛИЖНЕГО ГОРОДУБЕЖДЯ

«Звезда, погасшая в ночи»

В городском историко-краеведческом музее состоялась литературно-краеведческая акция, посвященная памяти поэта – воина Георгия Суворова. В ней принимали участие учащиеся 11-х классов средней школы № 3, студенты Сланцевского индустриального техникума, педагоги, работники библиотек, краеведы, участники городского литературного объединения. Организаторами этой акции выступили работники сланцевской объединенной районной библиотеки и сланцевского историко-краеведческого музея.



Далеко не все, к сожалению, сланцевчане знают, что на Северной окраине нашего города у гранитного обелиска вместе с теми, кто освобождал наш край от немецко-фашистских захватчиков, похоронен Георгий Суворов. На одной из каменных плит высечены строки из его стихотворения: «Свой добрый век мы прожили как люди». Замечатель-

ный поэт, прекрасный человек, храбрый воин. Гвардии лейтенант, командир взвода противотанковых ружей, он погиб совсем молодым – немного не дожив до своего 25-летия – в боях на реке Нарве. Родился он в 1919, а погиб в 1944 году. Собравшиеся в музее отметили две памятные даты: 85 лет со дня рождения Суворова и 60 лет со дня гибели.

Открыла встречу начальник отдела по делам культуры, молодежи и спорту администрации МО «Сланцевский район» О.В.Матвеева. Директор объединенной районной библиотеки Т.А.Павлова вела встречу. Зал замер, когда учащиеся школы № 3 представили литературно-поэтическую композицию по творчеству Георгия Суворова. Он был молод, но многое успел.

Вот несколько строк из стихотворения Суворова, посвященного Михаилу Дудину:

**«Еще на зорях
черный дым клубится
Над развороченным твоим жильём,
И падает обугленная птица,
Настигнутая бешеным огнем».**

Приехал из Санкт-Петербурга в этот день и автор одноименной книги о поэте М.Ф.Малкин. Его книга «Обелиски Суворова» нашла много откликов.

Была представлена экспозиция материалов о Георгии Суворове из фондов музея и ОРБ. А еще в музее есть личные вещи Суворова (ремень и фляга), которые передала его невеста Нина Емельянова-Румянцева.

Не было на этой встрече равнодушных лиц. Наверное, у многих пролетела мысль о том, как много бы он сделал и написал хорошего, останься в живых.

На месте захоронения Г.Суворова в дань памяти были возложены цветы.

В.ГОРДЕЕВА

Самая древняя книга России – псалтырь XI века, была найдена в Новгороде 13 июля 2000 г. Она представляет собой три деревянные дощечки, внешние стороны которых оформлены как обложка, внутренние же залиты воском. На этом мягком материале и были сделаны надписи. Книга сохранилась только благодаря тому, что была погребена в уникальной новгородской почве, представляющей собой своего рода исторический архив – эта почва перекрывает доступ воздуха, благодаря чему книги в ней могут храниться веками.

Первая полная печатная славянская Библия была издана в 1580 – 1581 г.г. в городе Остроге русским печатником Иваном Фёдоровым. Книга является замечательным памятником культуры восточно-славянских народов и полиграфического искусства.

Первая русская датированная печатная книга, «Апостол», была выпущена 1 марта 1564 г. типографией И. Фёдорова и П. Мстиславца. Полиграфические работы над книгой велись в течение года, тираж издания составил 2000 экземпляров, из которых до настоящего времени сохранилось около 60. В 1574 г. той же типо-

Книги

графией был выпущен первый русский печатный учебник – «Азбука», единственный экземпляр которого находится в Гарвардском университете в США.

Первая рельефная книга для слепых была выпущена в 1885 г. в основном В. Гаюи «Петербургском институте слепых детей». Книга была выполнена вручную с применением русской азбуки по системе Брайля. В настоящее время издание находится в Санкт-Петербургской государственной библиотеке для слепых.

Первой русской энциклопедией считаются, так называемые, «Великие Минеи – Четии», составленные митрополитом Макарием в середине XVI века. Двадцать огромных томов, каждый из которых содержал более 1500 листов, в общей сложности 27000 страниц убогистого текста – примерный объём великой книги. Это была первая попытка систематизировать весь основной состав древнерусской книжности, как церковной, так и светской.

Самой дорогой российской книгой считается «Московский кремль на рубеже тысячелетий». Книга состоит из семи частей и содержит около 800 уникальных фотографий. Авторы книги Сергей Девятков и Елена Журавлева, снабдили издание искусствоведческими комментариями. Печаталась книга в Лейпциге, а переплеталась в мастерской в Зиглухе – единственной в мире, где делают штучный переплет. Себестоимость «Московского Кремля» составляет около 1500 долларов. Идея создания книги принадлежит Борису Ельцину, он и является владельцем первого экземпляра.

Самая большая книга в мире издана в Денвере (Колорадо, США). Ее размер 2,74 x 3,07 метра и вес 252,6 кг. Объем супер-книги 300 страниц.

Регистрация достижений для «Книги рекордов Гиннеса»: 127051, Москва, ул. Петровка, 16, Русский клуб рекордов «Левша» (095) 200-5928, 200-3712 club-levsha@yandex.ru

В РОССИЮ НА ЗАРАБОТКИ

«К Пасхе нам обязательно надо быть дома, - сказал один из украинцев. - Дома семьи ждут». Мне удалось пообщаться с этой бригадой «нелегалов», приехавших на заработки в конце марта. В лесу им уже нечего было делать, потому что вывоз практически прекратился из-за раскисших дорог. Оставалось только дожидаться расчистки, а это всегда самое мучительное. Каким бы порядочным и симпатичным им ни казался «хозяин», мысль о возможном обмане не дает покоя. Ведь случись что, этим крепким деревенским мужикам негде искать защиты. Хотя до сих пор плохого не случилось, сказали они. В России уже не в первый раз, ездят примерно одним составом несколько лет. В этот раз в качестве кухарки поехала жена одного из рабочих да и малыша прихватили с собой, дома не с кем оставить.

Все члены бригады прошли обучение по специальностям, нужным при работе в лесу. Вальщики, сучкорубы, чокеровщики на родине - в Закарпатье - не требуются. А в России «корочки» дают шанс найти более солидного работодателя. До сих пор моим немногословным собеседникам везло. Они и в Ленинградской области уже не первый год, и, по их словам, никто не интересовался, на каких основаниях живут и работают иностранцы. Правду сказать, их вряд ли кто и видел: чужие на делянки заглядывают редко.

В Сланцах осложнения начались только тогда, когда бригаду перевезли на работу в пограничную зону. Теперь время от времени в деревенский дом наведываются офицеры в военной камуфляжке и заводят неприятные разговоры о том, что надо оформлять пропуск, а для этого надо заключать трудовые договоры как положено. Приглашения от местной жительницы, которые предусмотрительно были выданы в роли «охранной грамоты», негодились. Выгодно ли съездили в Россию на этот раз? Ничего определенного в ответ сказано не было, кроме того, что зимой им выдавали по тысяче рублей на продукты. Не разгуляешься

на таких харчах, но зато побольше останется получить при расчете, надеялись украинцы. Неужели на Украине так плохо с работой, что приходится бросать все и ехать куда глаза глядят, хотя за какими деньгами? Дома работы нет совсем, сказано мне в ответ. В лесу можно и т р а в м ы ожидать, не говоря уж об элементарной простуде, продолжала расспрашивать я. Кто же окажет «нелегалам» медицинскую помощь? Бестактный вопрос остался без ответа. Все они понимают, неглупые, спокойные и рассудительные люди. Понимают и то, что если начнут «качать права» и требовать от своего хозяина оформить трудовые отношения как положено, пожалуй, скорее всего, останутся без работы.

В паспортно-визовом отделении Сланцевского ОВД дали справку: по данным на апрель в Сланцевском районе лишь три предприятия официально оформили разрешения в миграционной службе на привлечение иностранных рабочих - общим количеством около 50 человек. Сколько их в районе в действительности, не знает никто. «В ходе проведения операции «Нелегальный мигрант» в марте 2004 года сотрудники ОВД Сланцевского района на территории Новосельской волости задержали 19 граждан Украины, - рассказала начальник паспортно-визового отделения майор В.Ю. Степанова. - Они работали, не имея разрешения на право ведения трудовой деятельности. Регистрацию в ПВО ОВД Сланцевского района не прошли. Жили они в заброшенных домах в антисанитарных ус-

ловиях. В беседе с ними было установлено, что они не знают, кто нанимал их на работу, ни даже названия местности. Они предполагали, что живут на территории и Псковской области. Паспорта у них отсутствовали (по их словам находились у работодателя), средств к существованию не имелось. Люди получили совершенно не то, что им обещали,



когда нанимали на работу на Украине. Все они были привлечены к административной ответственности, материалы были направлены в Сланцевский городской суд для решения вопроса об их выдворении с территории РФ. Поскольку официально их трудовые отношения с работодателем оформлены не были, привлечь последнего к ответственности не представлялось возможным. К слову сказать, судом было вынесено наказание «нелегалам» в виде штрафа. Выдворение - процедура дорогостоящая, и к ней прибегают не часто. Об этом сказал в своем недавнем радиоинтервью заместитель начальника Федеральной Миграционной Службы России М.В. Кравченко. Он привел такие цифры: легально в России находятся примерно 400 тысяч рабочих. Тех же, кто работает нелегально (в том числе и с неопределенным статусом), по экспертным данным, около 5 миллионов человек. В основном это граждане Украины, Китая, Молдавии. Выдворено за пределы России в 2003 году - 45 тысяч человек.

Предприниматели, которые ввозят нелегальных рабо-

чих в Россию, конечно, рискуют. В соответствии с требованиями законодательства организация, имеющая намерение пригласить на работу иностранных граждан, обязана оформить приглашение на их въезд в соответствии с требованием ст. 18 № 115-ФЗ. Квота на выдачу приглашений на въезд в РФ в целях осуществления трудовой деятельности ежегодно утверждается Правительством РФ с учетом демографической ситуации и возможностей данного субъекта РФ. Одновременно с оформлением приглашения работодатель представляет и разрешение на привлечение и использование иностранных работников, которое выдается миграционной службой. Работодатель имеет право привлекать и использовать иностранных работников только при наличии разрешения на привлечение иностранных работников.

Нарушая эти требования, «нелегальный работодатель» наносит немалый ущерб России. Во-первых, он не вносит установленную плату за выдачу разрешения, во-вторых, не уплачивает налоги, в-третьих, без работы остаются российские граждане. Примером может послужить ситуация на одном из предприятий в Сланцевском районе, начавшем свою деятельность сравнительно недавно. На фасовке удобрений несколько месяцев были заняты граждане Молдавии. И только когда они уехали, весной приняли на работу местных жителей. За нарушение правил привлечения и использования в РФ иностранной рабочей силы предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 18.10 Кодекса об административных правонарушениях. Но доказать вину предпринимателя или организации сложно.

Использование нелегальной рабочей силы - серьезная проблема для многих стран. Похоже, и российским законодателям еще не раз придется возвращаться к этой ситуации, обеспечивая принятие более действенных правовых норм для того, чтобы закон исполнялся повсеместно.

С. ШИШКИНА

Урок потребителя

«КРУГОВАЯ ПОРУКА»

Сегодня мы хотим познакомить наших читателей с проблемой, связанной с таким недостатком в сотовых телефонах, как попадание влаги внутрь, от чего сотовые телефоны просто перестают работать.

Гражданин Н., купив сотовый телефон, через несколько дней обнаружил, что кнопки стали западать и не идет зарядка телефона. Он обратился с претензией в магазин, где его приобрел.

Как правило телефоны обслуживают только в сервисном центре, куда покупатель напрямую по собственной инициативе обратиться не может. Его претензии, с описанием обнаруженных в телефоне недостатков, рассмотрят в центре только, если есть направление магазина.

Начальник отдела защиты прав потребителей администрации МО «Сланцевский район» В.В. Токарь говорит: «Это так называемая круговая порука» продавца и изготовителя, и заключение экспертизы всегда будет на их стороне».

Возьмем конкретный случай, по которому обратился покупатель в отдел защиты прав потребителей. Молодая семья купила сотовый телефон, а поскольку у них был малыш, то телефон всегда после разговора убирали в ящик стола. Телефон ни разу не использовался на улице. Каково же было недоумение, когда в телефоне была обнаружена влага. Эксперт дал заключение, что влага попала на корпус, в результате чего произошла сильная коррозия клемм по всей плате. В таких случаях сервисный центр не берется за гарантийное обслуживание, а сразу же снимает телефон с него и возвращает покупателю. Нередко сервисные центры в своих заключениях указывают сроки эксплуатации телефона с подключенными клеммами (к примеру, телефон эксплуатировался 2 недели в подмоленном состоянии). Представьте только, что ремонт такого телефона примерно обойдется по цене в покупку нового. Как же бороться с таким произволом?

Вот, что рекомендует покупателю отдел защиты прав потребителей. В момент покупки потребуйте у продавца вскрыть телефон и удостоверьтесь, что клеммы чистые без коррозии. Когда подаете претензию по поводу обнаруженных в процессе эксплуатации телефона недостатков, добейтесь того, чтобы при Вас вскрыли телефон и показали клеммы. В противном случае доказать свою правоту будет достаточно сложно.

Такого же мнения придерживается и эксперт ГУ «Северо-Западный региональный центр» Ю.Г. Андреев. Кроме того, он утверждает, что методик по определению степени давности попадания влаги в сотовые телефоны не существует, и свое особое мнение он всегда излагает в экспертных заключениях, когда идет судебный спор.

В.ГОРДЕЕВА

Для руководителей
различного вида бизнеса,
частных предпринимателей

Что вменять в обязанность работнику

В «Российской газете» за 19 марта опубликовано Постановление Минтруда и соцразвития РФ от 9 февраля 2004 г. № 9, которым утвержден Порядок применения Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих. В документе, в частности, говорится, что «Единый квалификационный справочник... предназначен для решения вопросов, связанных с регулированием трудовых отношений, обеспечения эффективной системы управления персоналом организаций независимо от форм собственности и организационно-правовых форм деятельности». Например, квалификационные характеристики каждой должности состоят из трех разделов: «Должностные обязанности», «Должен знать» и «Требования к квалификации».

Убил брата

В июле 2002 года в одной из квартир по улице Ленина между тремя знакомыми мужчинами, двое из которых были братьями, произошла ссора. Один из братьев проживал в данной квартире, принадлежащей родителям, периодически распивал спиртные напитки, начал распродавать вещи, ему не принадлежащие.

Чтобы выяснить, почему это происходит, О. с другом пришли разбираться к брату. К моменту, когда произошел конфликт, всеми его участниками было выпито около трех литров водки. В результате разбирательств, возникших на почве личных неприязненных отношений, младший из братьев и его знакомый жестоко избил старшего брата. От полученных травм он скончался. В судебном заседании подсудимый сказал, что очень любил своего старшего брата, отношения между ними были очень хорошими. Однако брат

проживал в квартире родителей, где были и его вещи домашнего обихода. Брат продавал их, вел аморальный образ жизни. В ходе совместного распития напитков возникла ссора, и он ударил брата кулаком.

Свидетели на суде показали, что потерпевший был жестоко избит братом и его знакомым. Суд приговорил О. к пяти годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима, а второго участника преступления к 3 годам лишения свободы.

Из зала суда

...и не забирать мужа в армию.

Беременным женам призывников больше не надо обивать пороги военкоматов, умоляя комиссара войти в их «интересное» положение и не забирать мужа в армию. 26 марта 2004 года Госдума подавляющим большинством (424 голоса из 450 возможных) приняла поправку к Закону «О воинской обязанности и военной службе». Отсрочка предоставлена главе семейства, если его супруга ходит на сносях больше 26 недель.

Судебная практика о трудовом праве.

Верховный суд России обобщил судебную практику по разрешению трудовых споров за последние два года, т.е. после того, как вступил в силу новый Трудовой Кодекс. Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 17 марта 2004 г. № 2 «О применении судами РФ трудового права РФ» опубликовано в «Российской газете» за 8 апреля 2004 года. Данный документ состоит из восьми разделов. Если первый определяет подведомственность и подсудность трудовых дел, то последующие не менее полезны для изучения: «Заключение трудового договора», «Изменение трудового договора», «Расторжение трудового договора...». Например, Верховный суд постановил: «Если судом будет установлено, что работодатель отказал в приеме на работу по обстоятельствам, связанным с деловыми качествами данного работника, такой отказ является обоснованным» или «Если истец утверждает, что работодатель вынудил его подать заявление об увольнении по собственному желанию, то это обстоятельство подлежит проверке, и обязанность доказать его возлагается на работника...».

Юридические новости

26 АЙДАЕВ

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 - Доброе утро.
09.00 - Новости.
09.20 - «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ».
11.10 - Д.ф. «Доллары за полцены».
11.40 - Следствие ведет Колобков.
12.00 - Новости.
12.20 - Х.т.ф. «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, или ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН».
13.40 - Д.ф. «Большой театр. Служебный вход».
14.10 - Город женщин.
15.00 - Новости.
15.20 - «Берег мечты».
16.20 - Угадай мелодию.
16.50 - Большая стирка.
18.00 - Новости.
18.20 - Шутка за шуткой.
18.50 - Х.т.ф. «Клон».
19.50 - Стирка на миллион.
20.00 - Жди меня.
21.00 - Время.
21.30 - Х.т.ф. «Улицы разбитых фонарей».
22.40 - Криминальная Россия.
23.10 - Архивы подземного гарнизона.
23.40 - Фабрика звезд.
00.00 - Подорожник.
00.30 - Русский экстрим.
01.00 - «ЗЯТЬ». США-Австралия, комедия.

КАНАЛ «РОССИЯ»
05.00 - Доброе утро, Россия!
05.10, 06.15, 07.15 - Вести-пресса.
05.20, 05.45, 08.20, 11.40 - Вести-спорт.
06.45, 07.45, 08.10, 11.30 - Вести. Санкт-Петербург.
08.45 - «ОХОТА НА ЗВЕРЯ».
10.35 - В «Городке».
10.45 - Дежурная часть.
11.00 - Вести.
11.50 - Что хочет женщина.
12.50 - Вести.
13.45 - Дежурная часть.
14.00 - Вести.
14.10 - Вести. Санкт-Петербург.
14.20 - Хорошие вести.
14.30 - Частная жизнь.
15.30 - Х.т.ф. «Пуаро Агаты Кристи».
16.30 - Дежурная часть.
16.40 - Вести. Санкт-Петербург.
16.50 - Дежурная часть.
17.00 - Вести.
17.10 - Х.т.ф. «Крот-2».
18.10 - Х.т.ф. «Закон».
19.00 - «Комиссар Рекс».
20.00 - Вести.
20.30 - Вести. Санкт-Петербург.
20.50 - Спокойной ночи, малыши!
20.55 - «Любовь слепа».
22.00 - Х.т.ф. «Европейский конвой».
23.00 - Вести +.
23.20 - Мой серебряный шар.
00.15 - Дежурная часть.
00.30 - «УБИТЬ ШАКАЛА».

5 ТРК «ПЕТЕРБУРГ»
07.00 - Показывает ЛОТ.
08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00 - Сейчас.
08.05, 08.35, 09.05, 09.35 - Утро в большом городе.
10.15 - Главное.
11.15 - Д.с. «Великие женщины века».
11.40 - Умные деньги.
12.00 - Сейчас.
12.15 - Х.т.ф. «Вход в лабиринт».
13.30 - Умные деньги.
13.55 - Любовь слепа.
14.30 - Сейчас.

14.45 - Человек в большом городе.
15.15 - По семейным обстоятельствам.
16.00 - «Черный пират».
16.30 - Д.с. «Борьба за выживание».
16.55 - Х.т.ф. «ОБЖ-2».
17.30 - Сейчас.
17.55 - Любовь слепа.
18.25 - Показывает ЛОТ.
19.30 - Сейчас.
19.55 - Пять в линию.
20.25 - Х.т.ф. «По ту сторону волков».
21.30 - Сейчас о главном.
22.15 - Любовь слепа.
22.45 - Х.т.ф. «СМЕРТЬ НЕГОДЯ».
00.50 - Умные деньги.
01.00 - Любовь слепа.

КАНАЛ НТВ
06.00 - Утро на НТВ.
08.30 - Сегодня. Санкт-Петербург.
08.45 - Женский взгляд.
09.25 - Без рецепта.
10.00 - Сегодня. Санкт-Петербург.
10.25 - Намедни.
12.00 - Сегодня.
12.30 - Х.т.ф. «В ДВИЖЕНИИ».
14.35 - Протокол.
15.00 - Сегодня. Санкт-Петербург.
15.35 - Принцип домино.
17.00 - Сегодня.
17.30 - Х.т.ф. «Дальнобойщики».
18.35 - Сегодня. Санкт-Петербург.
19.00 - Сегодня.
19.40 - Х.т.ф. «Адвокат».
20.45 - Х.т.ф. «Пятый ангел».
22.00 - Страна и мир.
22.35 - Сегодня.
22.55 - Красная стрела.
23.05 - «Детектив Раш».
00.10 - Х.т.ф. «Адвокат».
01.20 - Сегодня.

ТНТ-ПЕТЕРБУРГ
05.55 - Мультфильм.
06.15 - Москва.
Инструкция по применению.
06.40 - Мультфильмы.
09.00 - Завтрак с Дискавери.
10.00 - Х.т.ф. «ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ».
11.40 - Мультфильм.
12.10 - М.с. «Губка Боб Квадратные Штаны».
12.35 - М.с. «Дикая семейка Торнберри».
13.00 - «Крутые бобры».
13.30 - ТВ-клуб.
14.00 - Обед с Дискавери.
15.00 - Шоу Бенни Хилла.
15.30 - Маски-шоу.
16.00 - 12 негрятя.
17.00 - Окна.
18.00 - «Цена любви».
19.00 - Маски-шоу.
19.30 - Москва.
Инструкция по применению.
20.00 - Окна.

21.00, 00.25 - 12 негрятя.
22.00 - Х.т.ф. «ЛУЧШИЙ ДРУГ».
00.30 - Москва. Инструкция по применению.
01.00 - Наши песни.

ОТВ
07.00, 08.30, 12.00, 21.00, 00.35 - Новости высоких технологий.
07.15, 08.45, 12.15 - Топ-новости.
07.20, 08.50, 12.20 - Экспедиция: Полярное кольцо.
07.30 - М.с. «08.00 - Полезные открытия».
09.00 - Супертехнологии.
09.30, 01.00 - Х.т.ф. «Непридуманные истории».
10.00, 15.00 - Х.т.ф. «Зеркало зеркала».
10.30, 14.30 - Биология.
11.00, 15.30 - Единый государственный экзамен.
11.30, 14.00 - Телемагазин.
12.30, 16.30 - Путешествие гурмана.
13.00 - Телешоп.
13.30 - Супертехнологии.
16.10 - Канал QR.
17.00 - Битвы роботов.
18.00 - Европа сегодня.
18.30, 01.30 - Полезные открытия.
19.00 - Воскресная школа для взрослых.
19.30 - Телемагазин.
20.00 - «Битва умов».

27 АЙДАЕВ

1 ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 - Доброе утро.
09.00 - Новости.
09.20 - Х.т.ф. «Улицы разбитых фонарей».
10.20 - Х.т.ф. «Клон».
11.20 - М.с. «Кошки-мышки».
11.40 - Дисней-клуб.
12.00 - Новости.
12.20 - «ВОЗВРАТА НЕТ».
14.10 - Город женщин.
15.00 - Новости.
15.20 - «Берег мечты».
16.20 - Угадай мелодию.
16.50 - Большая стирка.
18.00 - Новости.
18.20 - Кумиры.
18.50 - Х.т.ф. «Клон».
19.50 - Стирка на миллион.
20.00 - Х.т.ф. «Евлампия Романова: следствие ведет дилетант».
21.00 - Время.
21.35 - Х.т.ф. «Улицы разбитых фонарей».
22.40 - Тайны века.
23.30 - Время.
23.50 - Фабрика звезд.
00.10 - Ударная сила.
00.40 - На футболе.
01.10 - В погоне за НЛО.
01.40, 03.05 - Х.т.ф. «ГОЛОВОКРУЖЕНИЕ».
03.00 - Новости.
04.10, 05.05 - «Мертвая зона».

10.45 - Дежурная часть.
11.00 - Вести.
11.50 - Что хочет женщина.
12.50 - Х.т.ф. «Европейский конвой».
13.50 - Дежурная часть.
14.00 - Вести.
14.10 - Вести. Санкт-Петербург.
14.20 - Вести-культура.
14.30 - Частная жизнь.
15.30 - Х.т.ф. «Пуаро Агаты Кристи».
16.30 - Дежурная часть.
16.40 - Вести. Санкт-Петербург.
16.50 - Дежурная часть.
17.00 - Вести.
17.10 - Х.т.ф. «Крот-2».
18.10 - Х.т.ф. «Закон».
19.00 - Х.т.ф. «Комиссар Рекс».
20.00 - Вести.
20.30 - Вести. Санкт-Петербург.
20.50 - Спокойной ночи, малыши!
20.55 - Х.т.ф. «Любовь слепа».
22.00 - Х.т.ф. «Европейский конвой».
23.00 - Вести +.
23.20 - Д.ф. «Красный инквизитор. Смерть Вышинского».
00.15 - Дежурная часть.
00.30 - Х.т.ф. «ГРОМОВОЕ СЕРДЦЕ».
02.50 - Дорожный патруль.
03.05 - Агентство

00.50 - Х.т.ф. «САША-САШЕНЬКА».

КАНАЛ НТВ
06.00 - Утро на НТВ.
08.30 - Сегодня. Санкт-Петербург.
08.45 - Х.т.ф. «Пятый ангел».
10.00 - Сегодня. Санкт-Петербург.
10.25 - Дикий мир.
11.20 - Страна советов.
12.00 - Сегодня.
12.30 - Х.т.ф. «КРАСНАЯ ЖАРА».
14.35 - Протокол.
15.00 - Сегодня. Санкт-Петербург.
15.35 - Принцип домино.
17.00 - Сегодня.
17.30 - Х.т.ф. «Дальнобойщики».
18.35 - Сегодня. Санкт-Петербург.
19.00 - Сегодня.
19.40, 00.10 - Х.т.ф. «Адвокат».
20.45 - Х.т.ф. «Пятый ангел».
22.00 - Страна и мир.
22.35 - Сегодня.
22.55 - Красная стрела.
23.05 - Х.т.ф. «Детектив Раш».
01.20 - Сегодня.
01.45 - Кома.

ТНТ-ПЕТЕРБУРГ
05.55 - Мультфильм.
06.15 - Москва.
Инструкция по применению.
06.40 - Мультфильм.
07.00 - МТК. Самый модный сайт.
09.00 - Завтрак с Дискавери.
10.00 - Х.т.ф. «ЛУЧШИЙ ДРУГ».
США, 2000, комедия.
12.10 - М.с. «Губка Боб Квадратные Штаны».
12.35 - М.с. «Дикая семейка Торнберри».
13.00 - М.с. «Крутые бобры».
13.30 - ТВ-клуб.
14.00 - Обед с Дискавери.
15.00 - Шоу Бенни Хилла.
15.30 - Маски-шоу.
16.00, 21.00, 0.00 - 12 негрятя.
17.00 - Окна.
18.00 - Запретная зона.
19.00 - Маски-шоу.
19.30 - Москва.
Инструкция по применению.
20.00 - Окна.
22.00 - Х.т.ф. «ПЕРСИКИ».
00.05 - Москва.
Инструкция по применению.
00.35 - Наши песни.
00.40 - Окна.
01.40 - Х.т.ф. «Любовь и тайны Сансет Бич».
02.25 - «МЕХИКО-СИТИ».
03.55 - Доброй ночи.

ОТВ
ПРОФИЛАКТИКА
18.00 - Музыка планеты.
18.30, 01.30 - Полезные открытия.
19.00 - Воскресная школа для взрослых.
19.30 - Телемагазин.
20.00 - Жизнь среди жизни.
20.30, 00.10 - Медицинские детективы.
21.00, 00.35 - Новости высоких технологий.
21.15, 00.45 - Топ-новости.
21.20, 00.55 - Экспедиция: Полярное кольцо.
21.30 - Тайны успеха.
22.00 - Благословение.
23.00 - Игра с продолжением.
23.30 - Что мы едим.
01.00 - Х.т.ф. «Непридуманные истории».
02.00 - Экспедиция: Север.
02.30 - Музыка планеты.

Акупунктурное программирование ИЗЛИШНИЙ ВЕС АЛКОГОЛИЗМ

Достаточно 1 сеанса Автор метода врач-психотерапевт С.П. Семёнов

Достаточно 1 сеанса! Автор метода врач-психотерапевт С.П. Семёнов

Наверное, вы не раз слышали или читали о врачах центра «Вита Валида» из Санкт-Петербурга, которые помогают при многих заболеваниях, в том числе и избыточном весе. Сегодня мы беседем с пациентом МЦ «ВИТА ВАЛИДА».

- Почему вы решили похудеть?
- Этот вопрос мы задали Елене Д., которая прошла лечение в центре и похудела на 28 кг.
- Я всегда следила за фигурой и здоровьем. Но два года назад после беременности и гормональных таблеток меня стало неужели так плохо чувствовать! Полнота просто угнетала меня.

- Лена, а как вы пытались похудеть?
- Ой, по-разному. Сладкого и мучного поменьше, не есть вечером.

- Почему вы обратились именно в МЦ «ВИТА ВАЛИДА»?
- Я подумала: если они работают больше 12 лет, значит их лечение помогает. Так ведь? Потом, что важно, они нормализуют обмен веществ. Поэтому худеть легче, и результат устойчивее.

- Вам понравилось лечение?
- Да, все продумано. Консультация, процедура «Настрой» на похудение. Сама же коррекция обмена веществ - это всего одна процедура.

- Сложно было худеть?
- Мне после коррекции обмена веществ худеть было несложно.

- Лена, неужели все происходило так гладко?
- Нормально. Худела без проблем. В первый месяц - 6 кг, потом каждый месяц - по 3,5-4 кг. Быстрее худеть врачи МЦ «ВИТА ВАЛИДА» не рекомендуют. Чисто для себя я два раза сходил в МЦ «ВИТА ВАЛИДА» на дополнительную процедуру «Поддержка». Этот сеанс мне нравится. После него я хорошо себя чувствую. И организм он оздоравливает.

- Кстати, как реагировали муж, подруги на ваше похудение?
- Муж вначале не знал, а теперь, как похудела, доволен. Кто откажется иметь рядом молодую стройную жену? А подруги удивились.

- Как вы себя чувствовали, когда вам нормализовали обмен веществ, и вы начали худеть?
- Чувствовала и сейчас чувствую себя прекрасно! Ощущение здорового тела, прилив бодрости и энергии. Ну, а потом, я сама себе нравлюсь. Это ведь важно для нас, женщин, чувствовать себя уверенно и иметь хорошее настроение.

ВНИМАНИЕ!!! В г.Сланцы работает регистратура МЦ «ВИТА ВАЛИДА» по адресу: ул. Спортивная, 2 (ДЮСШ). Тел. 2-32-94; пн., ср., пт. с 16.00 до 20.00, сб. с 11.00 до 15.00. Адрес: Санкт-Петербург, ул. Казначейская, д.6/13; м. «Садовая»/«Сенная площадь». Тел.: (812) 315-26-20. Ежедневно с 10.00 до 19.00. Стоимость проезда в Санкт-Петербург и обратно, включена в стоимость сеанса.

20.30 - «История невесты».
21.15, 00.45 - «О-й-й-й!».
21.20, 00.55 - «Яги».
21.30 - «Сейчас о главном».
22.00 - «Агата Кристи».
23.00 - «Еда».
23.30 - «Хиты».
00.10 - «История невесты».
02.00 - «Настрой».
02.30 - «Андрей».

05.00 - Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
06.00 - Доброе утро, Россия!
06.15, 07.15 - Вести-пресса.
08.20, 11.40 - Вести-спорт.
06.45, 07.45, 08.10, 11.30 - Вести. Санкт-Петербург.
08.45 - Х.т.ф. «Любовь слепа».
09.50 - Короткое замыкание.



5 ТРК «ПЕТЕРБУРГ»

07.00 - Показывает ЛОТ.
08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00 - Сейчас.
08.05, 08.35, 09.05, 09.35 - Утро в большом городе.
10.15 - Неделя в большом городе.
11.00 - Х.т.ф. «По ту сторону волков».
12.00 - Сейчас.
12.15 - Х.т.ф. «Дни Турбиных».
13.35 - Умные деньги.
13.55 - Любовь слепа.
14.30 - Сейчас.
14.45 - Человек в большом городе.
15.15 - По семейным обстоятельствам.
16.00 - М.с. «Черный пират».
16.30 - Борьба за выживание».
17.00 - Х.т.ф. «ОБЖ-2».
17.30 - Сейчас.

17.55 - Любовь слепа.
18.25 - Показывает ЛОТ.
19.30 - Сейчас.
19.55 - Пять в линию.
20.25 - Х.т.ф. «По ту сторону волков».
21.30 - Сейчас о главном.
22.15 - Любовь слепа.
22.45 - Х.т.ф. «ОБСУЖДЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ».
США-Германия, 2001, драма.
00.25 - Умные деньги.
00.35 - Любовь слепа.

